CBOMNCTBO YETbIPEXYIONbHUKA,
BNMCAHHOIO B OKPY>XXHOCTb.



78 OnucaHHAA OKPYKHOCTH

Ecau Bce BePIIMHBI MHOTOYTIOJIBHHKaA Jie-
waT Ha OKPYMKHOCTH, TO OKPYXHOCTH HAa3bBIBaeT-
cd ONMHMCAHHOH O0KOJIO MHOroyroJbHMKa, a MHOrIo-

yTONIBHUK — BIIHCAHHBIM B 3Ty OKDYKHOCTb.




B otnmuune OT TpeyrojabHUKA 0KOJ10 YemblpEXy20/ibHUKA He 6Ce20a MOIHCHO
onucamv OKPyIHCHOCHLb.

Hanpumep, Henmb3s onucaTh OKPY>KHOCTh OKOJIO poMOa, HE SIBIIAIOLIETOCs KBaAparoM
(T. K. y TPOU3BOJILHOTO poMOa TUaroHajid HE PaBHbI, a Y KBaJIpara — PaBHbI

Y TOUYKOW MEPECEUCHUS JICTIATCA MOMOJIaM).

He oxono kascooit mpaneyuu MO>XHO OIKCATh OKPYKHOCTb.



Ecnu yce oxkono uembtpé'xyzwlbuuka MOIICHO onucambsv OKpPYICHOCH b,
mo e2o yainl 001a0a0m 3amMeuamenbHviM CEOUCMBEOM:

B 11000M BIMCAHHOM YETBIPEXYroJibHUKE CYMMA MPOTHBOIOJI0KHBIX
yriioB pasHa 180°.

Z A+ £ C=180°

/ B+2D=180°




[lokaxxem 3aTo

oA ':IE UBCD, £C= % UBAD,

LA+ /0= % (UBCD + UBAD) = ; . 360° = 180°.

A 3T0 HOIHASI OKPYAKHOCTS.
o
I'pagycuas mepa - 360

BepnHo u obparHoe:
ecyiu Cymma nPOMUBONON0HCHBIX Y2108 YemulpéxyzonvHuka pasna 180°, mo okono nezo
MONCHO ORUCAMb OKPYHCHOCHLD.



BHuMaTenbHBIN YYEHUK MOXKET 3aJ1aTh BOIIPOC: a B IIPEAbIAYIIEH padboTe,
KOIZIa MbI PEIIAJIA ATy 3a]1a4y

Yron A uetbipéxyronsHuka ABC D, snucanHoro
B OKpYXHOCTb, paseH 54~ . Haigute yron C' 3roro YeTbipéxyronbHika. OTBET AailTe B rpagycax

3a49€M BbI IIOBEJIX HAC 110 JVIMHHOMY I[yTI/I?

Karocov, mne xomenoco 0vt, umoowt 1)eévt mo2nu pewtums 3a0auy pasHvimu cnocovamu,
2)ecnomuums c80IUCME0 6NUCAHHOZ0 Y2id,

3) U KMO-mo U3 64cC 0adice He 3a2/IAHem 8 Ce200HAUuIHee 00bsACHEeHUe.

Iosmomy, umoowt naitmu yzon C 6 3moit 3a0aue 00CmMamo4Ho RPUMEHUMb CEOIICHIBO Y2108,
BNUCAHHO20 YeMbIPEXY20bHUKA.

/ A+ 2 C=180°

Yron C paBeH 180° - 54° =
126°

OTBeT:
126



A Tenepb 3agayn. 3agaya
Ne1l

&

YeTbipéxyronsHuk A BC'D onucaH okono okpyxHoct, AB = 7, BC = 10, CD = 14. Hangute Aﬂ
D

10
[ToBTOpEHME TEMBI MPOLIJIOTO YPOKA: B

B mx060M ONMCAHHOM YeTHBIPEXYTrOJBHHKE CYMMBI 7 ae

NPOTHBOMOJIOKHBIX CTOPOH PABHBI.

AD +BC=AB+CD

AD = (14 +7)-10=11

OTtBeT:11



3apgava

2'3 8
Tpaneuma ABCD c ocHosanuamu AD n BC' onucana okono okpyxHoctn, AB = 11, BC = 6,
CD=9.
Hangute AD.
A D
3 % %
30ecb TO Xe
camoe! 1 9
B mo60M ONMCAaHHOM YeTBHIPEXYTrOJBHHKE CYMMBbI
NMPOTHBOMOJIOMKHEIX CTOPOH PABHBI.
A 2 D

OTBeT:
14



Xopabl AC n BD okpyxHocTn nepecekatorca B Touke P, BP = 15 CP = 6, DP = 10. Haigure Aﬂ

A 30ecb CBOMCTBO OTPE3KOB
Hoptma

Ecanm nBe XOpasl OKPYRHOCTH IIepeceKaroTcs, TO
NPOH3BEIEeHHE OTPE3KOB OXHOM XOpABI PAaBHO IpPO-
H3BEJEHHIO OTPE3KOB APYTOH XOPHABI.

BP - DP = AP - CP
15-10=AP -6
AP =25

OTBerT:
25



4 Uepes Todky A, nexaliyyto BHE OKpy)XHOCTHW, NPOBEAEHBI ABE Npamble. OaHa NpAMas Kacaetca
C OKPYAKHOCTH

B Touke K [Ipyran npamas nepecekaeT OKpyKHOCTb
B B Toukax B u C, npuuém AB = 2, AC = 8 Haiigute AK .

A K

30ecw ceoticmeo, nOOPOOHO KOMOPO20 5 He
Kacanaco. Paszbepume e2o u peuwiume 3aoavy

Teopema o KacaTenbHOM U ceKyLwen

Ecnn nz Toukun, nexxauien BHe OKpPYXXHOCTK, MPOBeAeHbl KacaTenbHas 1 CeKyLas, To KBagpaT

ONWVHDbI KacaTenbHoun paeeH Npon3eefeHunio ceKqu,eﬁ Ha ee BHelWHKHK YacCTb:

MC? = MA-MB.

‘ M

OTBeT:



3agaya

Yron A uetbipéxyronsbHuka ABC D, snucanHoro

\_/ B OKpYXHOCTb, paseH 82 Haiigure yron C' 3roro YeTbipéxyronbHuka. OTBET AaiiTe B rpagycax.

Penmire B 01HO JieiCTBUE.

a1060M BIHCAHHOM YeThIPEXYTOJbHMKE CymMMa
npomunononomnux yraos pasHa 180°,

OTBeT:
98



Otpeskn AB u C'D asnawTca xopaamu okpyxHocTi. Hangure anuny xopasl CD | ecnu AB = 10, a paccToanua or yeHTpa
okpyxHocTu 0o xopa AB u CD pasHbi cooTBeTcTBEHHO 12 1 5.

[Ipumenure aBa pasza teopemy Iludaropa.

OnuH pa3 Hauaute paauyc BO.

A BTOpOU pas, 3Has paanuyc, Hauaure mojgosuny CD.
A y3HaeTe MoJIOBUHY — HailiéTe u Bech o0Tpe3ok CD/

OTtBeT:2
4



YeTbipéxyronsHuk A BC' D snucaH B okpyxHocTs. Yron ABD pasen 39°, yron
CAD pasen 55° . Haingute yron ABC' . Otsert paitre B rpagycax.

T R TR T TR T S W A B T M A U TE R,
BnucaHHBIH yroJ mamMepseTcs MOJOBHHOM QYyru, HA

KOTOPYIO OH ONHpaercH.

Bnucannabie yriabl, ONMPaKIIHEecsa HA ONHY M Ty iKe
YTy, PABHBI. e

OTBeT:
94



q
B Ha OKpy»HOCTM Mo pa3Hble cTopoHbl of anametpa AB 83atel Toumu M n N
w M3sectHo, uto ZNBA = 69" Haingute yron NM B. Otset gaitte B rpagycax.

M

T TR T TR S S W RO T SR A U T R
BnucaHHBIH yroJ maMepseTcs NMOJOBHHOM AYyru, HA

KOTOPYIO OH ONHMpaeTcH.

BnucaHHBIH yroJ, ONMHpPAIOIIHHCA Ha IOJYOKPYX-
HOCTb, — IPAMOH .

OTBeT:
21



